

En la Redacción y Administración y en la Imprenta de este periódico. Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

Pago adelantado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES
ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Se insertarán á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico. Redacción y Administración: Calle de la Infanta, núm. 35 2.º No se devuelven originales

AÑO XV

ALICANTE: SÁBADO 10 DE FEBRERO DE 1900

NUM. 5011

LA PELLERINERÍA Y DE COMSASPA TRINERÍA

12, CALLE MAYOR, 12, ALICANTE

EL LIBERAL

SÁBADO 10 de Febrero de 1900

NOTA DEL DÍA LO DE SAN VICENTE

Dice nuestro estimado colega *La Opinión* en el artículo que dedicó á defender la providencia de suspensión de los concejales del Ayuntamiento de San Vicente, que el señor alcalde de aquel pueblo no ha tratado de quitarse estorbos de encima. Como contestación á ello bastará apuntar un solo hecho: los concejales liberales, hoy suspensos, han venido pidiendo inútilmente repetidas veces que se convocara á la junta municipal para tratar de asuntos de tan gran importancia como son los referentes á presupuestos y cuentas; en cuanto nuestros amigos han cesado en sus funciones el alcalde se ha apresurado á reunir la junta de asociados.

Dice también que nadie ignora en la provincia, que no habria presión bastante fuerte para lograr que las intrigas de la política de campanario lograsen el beneplácito ó la aprobación de la autoridad superior gubernativa. Queremos creer y en efecto creemos que el señor gobernador civil no obedece en sus determinaciones á otros móviles que el interés público y el espíritu de justicia; pero también es cierto que nuestros amigos los concejales liberales del Ayuntamiento de San Vicente, han sido desposeídos de su cargo por la supuesta comisión de hechos realizados mucho antes de ser concejales y que serían en todo caso del conocimiento de las autoridades de Hacienda.

En cuanto á la disertación que no podemos calificar de brillante, que hace nuestro colega acerca de las facultades de los alcaldes (dejando aparte lo de ley real y decreto real, que debe ser errata de imprenta) nada tenemos que decir. Nadie ha negado al alcalde de San Vicente atribuciones para instruir el expediente de responsabilidad administrativa, ni nadie ha confundido el reglamento de 22 de Abril de 1890 con ningún otro precepto legal.

El alcalde podrá instruir el expediente y el señor gobernador podrá resolverlo, pero lo cierto es que la suspensión solamente debe decretarse cuando haya méritos bastantes para ello. Una cosa es la cuestión de competencia y otra muy distinta la cuestión de fondo.

Respecto á lo que dice el diario ministerial de que el señor gobernador se ha inclinado como siempre en este asunto, mucho más que á la justicia inflexible á la misericordia consentida por el precepto legal, debemos declarar que no lo hemos podido entender. Porque si cuando un gobernador suspende en su cargo á unos concejales, practica la misericordia, no sabemos qué les hubiera podido hacer en estricta justicia.

¿Esta es la regeneración que se puede esperar del gobierno del Sr. Silvela?

Y para terminar: la Corporación municipal de San Vicente no queda constituida en la misma forma en que lo estaba, porque los concejales interinos nombrados para sustituir á nuestros amigos los señores Guijarro y Torregrosa Fuentes, no son individuos del comité liberal. Lo era en efecto D. Mariano Pastor Moneris, pero hace ya bastante tiempo que dimitió de su cargo, diciendo que no quería estar á las órdenes de nuestro respetable jefe el Sr. Arroyo. Y el concejal interino D. Mariano Lillo Pastor, hijo de nuestro inolvidable correligionario el que fué en vida vicepresidente del comité local de nuestro partido, no es liberal, sino que pertenece al partido silvelista que en San Vicente acaudilla ó debía acaudillar el actual alcalde D. Ramón Lillo.

Ya ve, pues, *La Opinión* como las cosas no están como estaban: antes habia en el Ayuntamiento una minoría liberal que fiscalizaba la administración de los intereses del Municipio y ahora... «la paz reina en Varsovia».

EL SEÑOR SAGASTA

Algunos periódicos han dado estos días la noticia de que el ilustre jefe del partido liberal se encontraba enfermo. Afortunadamente el Sr. Sagasta se encuentra bien, pero no sale de su casa en estos días de frío tan riguroso.

Sus amigos le visitan todas las tardes interesándole de las impresiones políticas que circulan y marcha de los debates.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

6 de Febrero 1900.

La política exterior de Francia en la Academia francesa.

Las recepciones académicas de París son sumamente variadas de algún tiempo á esta parte. En el intervalo de pocas semanas se oye en la Academia Francesa el elogio de la *dama* parisiense y una amplia exposición de la política nacional. No hay que quejarse. En el espíritu de su ilustre fundador, que era un gran hombre, pero poco amable, la Academia habia de ser una asamblea de gramáticos destinada á fijar la ortografía; sin embargo, ha venido á ser poco á poco una especie de síntesis del espíritu francés. El encanto de París, un poco libertino sin traspasar los límites del buen gusto, forma parte esencial del patrimonio francés. Con todo, la atención se fija más en los intereses permanentes de la patria. Debemos, pues, estar agradecidos al nuevo académico y presidente de la Cámara de los diputados Sr. Deschanel, que, en un lenguaje noble y mesurado, ha sabido presentarnos un programa de política interior y exterior, aceptable, en conjunto, por la mayoría de los franceses.

No insistiremos aquí sino en la parte exterior de su programa, que constituye el elemento esencial de su discurso. El eminente periodista Eduardo Hervé, á quien Deschanel sustituye en la Academia, se ocupó apasionadamente en las cuestiones extranjeras. El académico electo tenía, pues, un excelente tema para su discurso.

En él ha expuesto las ideas diplomáticas de su antecesor, que pueden resumirse de este modo: «Mantenimiento y consolidación de la alianza franco-rusa; aproximación de Inglaterra y Rusia por medio de Francia; atracción de la monarquía de Habsburgo y los peque-

ños pueblos balcánicos en la órbita de esta nueva triple alianza, á fin de protegerlas contra las ambiciones de Alemania». M. Hervé denunciaba las intrigas del príncipe de Bismarck, quien á la sombra de las guerras coloniales francesas, trataba de desviar la misión histórica de Francia, como desvió hacia Oriente la misión histórica de Austria y como procuró limitar al Asia la misión histórica de Rusia. Con frecuencia repetía:

«Alemania es la única que tiene interés en que Francia é Inglaterra se querellen... Hacer campaña contra la política inglesa, es hacer campaña en favor de la política alemana... Si tomásemos partido en favor de Berlín contra Londres, sería una gran locura, tanto más cuanto que pudiéramos dar á Londres la tentación de entenderse á costa que tra con Berlín.» Y luego, con toda nuestra historia á la vista, indica que Francia no puede tener á la vez contra ella la rivalidad de Alemania y la de Inglaterra; que, para ser libre y fuerte en el continente, debe estar tranquila y que toca en el mar, y que es más fácil unirse á Inglaterra con Rusia, que no lo era para Alemania é unir á Italia con Austria.

Vapores eléctricos sobre el Sena

Con motivo de la Exposición, desde la primavera van á navegar por el Sena, vapores movidos exclusivamente por la electricidad.

El primer servicio abierto al público será el del Bosque de Bolonia, cerca de Bagatela, y ello será una de las grandes curiosidades de este año. Estos vapores que, al decir de los inteligentes, son una maravilla, han sido contruidos conforme á los planos y bajo la dirección del ingeniero francés M. Pisca, para la Compañía de vapores ómnibus suburbano que los destina, á pesar de su lujo y elegancia, á transporte de viajeros á precio reducido. Anda arrogantemente, sin ruido, sin humo y puede recorrer un centenar de kilómetros sin pararse, bajo la dirección de un solo hombre.

A. Saissy.

AGENDA CULINARIA PARA 1900

Libro de la compra con minutas y recetas PARA CADA UNO DE LOS DÍAS DEL AÑO POR LA DUQUESA LAURA

Precio. (En Madrid, encartada. . . 2'00) ptas. (En provincias, id. 2'50)

Este importante libro contiene: Calendario para todo el año.—Agenda en blanco para apuntar los gastos de la compra.—Dos minutas, una de almuerzo y otra de comida, para cada uno de los días del año, etc.

Se halla de venta en la Librería editorial de «Baillly-Bailliere é hijos», plaza de Santa Ana, número 10, y en todas las librerías de Madrid y provincias.

EL MUNDO ELEGANTE y las personas de buen gusto han convenido en usar el elixir conocido con el nombre de

BUCALINA

Frasco 3 pesetas. Como el mejor de los dentífricos por su acción antiséptica. DEPOSITO: G. García.—Capellanes, 1, Madrid. De venta en Perfumerías, Droguerías y Farmacias.

— 170 —

si tuve aquella desgracia, no fué mía toda la culpa, y nadie á tenido que decir nada de mí después de aquello.

—Pero bien, ¿á que viene ahora recordar?...

—Usted sabe lo que pasó la otra tarde. Cipriano tomó mi defensa, y según dicen, parece que mediaron palabras muy fuertes entre Paco y él; y como éste es tan malo, y tan bueno su hijo de usted, no quiero yo ser causa de que en esta casa haya un disgusto.

—Pero ¿por qué ha de haberlo? Mi hijo sabe muy bien lo que se hace, y Paco se guardará mucho de meterse con él. También me ha indicado á mí algo de eso; pero el señor alcalde me ha dicho que no pase pena, que él lo arreglará todo.

—Es que aunque el señor alcalde haya dicho eso, yo he pensado *arreglarlo* por mi sola.

—¡Por til!

—Sí, señora.

—Y ¿de qué manera *quieres tú arreglarlo?*

—Pues marchándome á mi pueblo y quedándome allí, ó yéndome á Madrid. De esa manera, *toicos* los que dicen que si Cipriano ha tomado mi

— 167 —

—Pues yo os digo,—respondió el Registrador,— que si Cipriano tiene este pensamiento no hay nadie que se lo quite de la cabeza; y en cuanto á Paco ya veremos, si viene el caso, cómo se las arregla, ¡que no es *tozno* y valiente el de la posada.

—Para potros... no diré que no,—contestó Antolín haciendo una seña maliciosa al tío Perote.

En fin, allí ellos,—dijo despidiéndose D. Julián.

Facilmente se comprende que, sabiendo Antolín lo que habia pasado entre los dos jóvenes, supieron también algunos amigos de Paco y éste no se recató para contestar cuando le preguntaban.

—Ese dotrino quiere que yo le enseñe cómo se le quita el resuello á un pollo. En cuanto á la Dolores, la noche que me dé la gana entro yo en su cuanto y veremos si me echa de allí.

Y todas estas bravatas y todos aquellos comentarios llegaron á oídos de Dolores, corregidos y aumentados, como en estos casos sucede.

La pobre joven no sabia qué hacer.

Habia comprendido desde la famosa noche que estuvo velando á Cipriano, que algo habia en el corazón y en el pensamiento de éste, que le era favorable.

Y al comprender que podría serle sim pático al jó-

LA CHUCHA

(CUENTO)

Lo primero que José San Juan—conocido por el *Carpintero*—hizo al salir de la penitenciaría de Alcalá, fué presentarse en el despacho del director.

Era José un mocetón de bravia cabeza, con la cara gris mate, color de seis años de encierro, en los cuales sólo había visto la luz del sol dorando los aleros del tejado. La blusa nueva no se amoldaba á su cuerpo, habituado al chaquetón del presidio; andaba torpemente, y la gorra flamante, que torturaba con las manos, parecía causarle extrañeza, acostumbrado como estaba al antipático birrete.

—Venía á despedirme del señor director—dijo humildemente al entrar.

—Bien, hombre; se agradece la atención—contestó el funcionario.—Ahora á ser bueno, á ser honrado, á trabajar. Eres de los menos malos; te has visto aquí por un arrebató, por delito de sangre, y sólo con que recuerdes estos seis años, procurarás no volver... Que te vaya bien. ¿Quieres algo de mí?

—¡Si usted fuera tan amable, señor director... si usted quisiera!...

Animado por la benévola sonrisa del jefe, soltó su pretensión.

—Deseo ver á una reclusa.

—Es tu «Chucha», ¿verdad?... Bueno; la verás.

Y escribió una orden para que dejasen entrar á Pepe el *Carpintero* en el locutorio del presidio de mujeres. Bien sabía el director lo que significaban aquellas relaciones entre penados; los galanteos á distancia y sin verse de «chuchos» y «chuchas»; el amor, rey del mundo, que se filtra por todas partes como el sol, y llega donde éste no llegó nunca, perforando muros y atravesando rejas.

Tenían casi todos los penados en la penitenciaría de mujeres una *galeriana* que por cariño remendaba y lavaba su ropa; una compañera de infortunio, á la cual no habían visto nunca y cuyas atenciones pagaban con cartas, rebotando sentimentalismo ridículo... pero sincero. Era el sacro amor, introduciéndose en aquel infierno para burlarse de la severidad de las leyes humanas; la vida y sus afetos floreciendo allí, donde el castigo social quiere convertir á los réprobos en cadáveres con apariencia de vida. El presidio, un convento vetusto, y el penal de mujeres, soberbio y flamante, contemplábase desde cerca, mudos e inmutables—pero un soplo de pasión contenida y ardiente, de primavera amorosa,

germinando entre la mugre de la *casa muerta*, iba de uno á otro edificio como la caricia fecundadora que por el aire se envían las palmeras de distinto sexo.

Tan grande emoción embargaba á Pepe al dirigirse al locutorio de mujeres, que sus piernas temblorosas acortaban el paso... ¿Cómo sería su «Chucha»? ¡Por fin, iba á verla! Y pensando en las formas de que la había revestido su imaginación en las noches de insomnio ó en los solitarios paseos patio abajo y arriba, todo el pasado revivía de golpe en su memoria. Para comenzar, su entrada en presidio, resultado de tener mal vino y pronta la mano: los primeros meses de sorda excitación, de hurafío aislamiento, viendo deslizarse los días como pesadas ondulaciones de un río gris y triste. Después, cuando hizo amigos, extrañáronse de que un muchacho cual él guapo y terne, que si estaba en trabajo era por ser muy hombre, no tuviera su «Chucha», su «Chucha» como los demás. Ellos se encargaban del arreglo: escribirían á sus amigas y no faltaría en la casa de enfrente quien atendiese á tan buen mozo. Un día le dijeron que su «Chucha» se llamaba Lucía, más conocida por el apodo de la «Pelusa», y Pepe la escribió, encontrando dulce satisfacción en saber que más allá de aquellos muros había alguien que pensaba en él y se interesaba por su vida. Pronto á este goce espiritual se unieron satisfacciones del egoísmo; alababan la limpieza de su ropa blanca y sentían envidia al ver ciertos manjares, obra todo de la «Pelusa», de la enamorada «Chucha», que, invisible como un duende, tenía para él cuidados maternales.

—Pero, camarada, y qué suerte la tuya—le decían los compañeros de pelotón con mal encubierta envidia.

—Esa «Pelusa» es de oro—añadía un veterano del presidio, oráculo de la gente joven.—Consérvala, chaval, que mujeres así entran pocas en libra.

—¿Pero cómo es?—preguntaba Pepe con creciente curiosidad.—¿Es joven? ¿Porqué está presa?...

—Algo mayor que tú debe de ser, pues creo que no es esta la primera vez que visita la casa... ¿Pero qué te importa que sea joven ó vieja? Tú déjate querer, que esa es la obligación de los buenos mozos, y cuando salgas en libertad búscate otra que te atienda lo mismo.

Pepe protestaba. Sentía duplicarse el agradecimiento hacia aquella mujer; las relaciones, que al principio le parecían cosa de risa—buena únicamente para distraer el tedio del encierro—le llegaban muy adentro ya, y la gra-

titud se volvía atracción, viendo que no pasaba día sin que en el rastrillo entregasen para él paquetes de tabaco, prendas de ropa ó algo de comer que le sostenía fuerte y robusto y sano, librándole del rancho insípido del penal, la peor engañifa para el hambre.

Pocos días dejaban de escribirse. Las primeras cartas respiraban ese énfasis amoroso aprendido en los epistolarios populares; pero fueron haciéndose más sinceras según los dos amantes, por aquel reiterado contacto de alma, iban conociéndose.

Hablaban de su situación, de la desgracia en que se veían, en términos vagos—como si les causara rubor decir por qué y de qué modo—y contaban fecha tras fecha el tiempo que les faltaba para cumplir. El saldría libre un año antes que ella... ¡Con qué tristeza lo repetía la pobre «Chucha»! Y José protestaba con entereza de muchacho enérgico, caballeresco á su manera, incapaz de faltar á la palabra. El esperaba á que saliera ella; se casarían, y serían felices; lo decía de corazón, sintiéndose ligado para toda su vida por el reconocimiento á sacrificios que habían endulzado sus amargas horas.

No sabía si aquello era amor; realmente nunca se había sentido dominado por mujer alguna; no recordaba más que lances fáciles, los encuentros casuales de su época obrera; pero á su «Chucha»... la quería sin conocerla y juraba no abandonarla jamás. No porque estuviese en presidio era un canalla capaz de olvidar á aquella mujer que pensaba en él á cada momento y trabajaba por que nada le faltase. Consistía su única preocupación en saber algo de la historia ó del aspecto de su «Chu...» Por desgracia, los mandaderos no la conocían; en la Galera regida por monjas, no entraba otro hombre sino el director; y con escrupulosa delicadeza, ni él ni ella se atrevían en sus cartas á hablar del pasado ni de sus personas, como temiendo que al entrar luz se rasgara el ambiente del ministerio amoroso y se dispase el hechizo. Los últimos días, ¡qué turbación tan intensa!... Pepe hablaba entusiasmado de la próxima salida, y ella contestaba lacónicamente; sus palabras respiraban tristeza; casi se lamentaba de que el hombre amado recobrase la libertad recelando despertarse del ensueño de seis años. Y la misma impaciencia de sus últimos días de escribir dominaba á Pepe cuando entró en el locutorio de las penadas. Después de entregar la orden del director, quedose solo, hasta que por fin, á través de la tupida reja, oyó suaves pisadas femeniles. Dos monjas se apostaron inmóviles en el fondo de la galería, donde no

podían oír las palabras, pero si seguir con la vista todos los movimientos de la que ocupaba el locutorio; y una galeriana fué aproximándose, con paso torpe, cual si la asustase llegar á la reja.

Emilia Pardo Bazán

(Concluirá)



Sitio y conquista de Galera.—10 de Febrero de 1570.

Galera, plaza fuerte, último baluarte de los moriscos, bien aprovisionada de víveres, bien surtida de provisiones de guerra, encerraba á 3.000 rebeldes, resueltos, denodados, valerosos. D. Juan de Austria llegó frente á los muros de la ciudad el 2 de Enero con un ejército de 12.000 hombres. Dos ataques se verificaron; pero era tanta la furia con que se rechazaban los asaltos, que los españoles, á pesar de su heroísmo, no lograron más que escasísimas ventajas, y esto á trueque de grandes pérdidas; solo en el segundo ataque tuvieron 400 muertos y 500 heridos.

Visto lo infructuoso de los esfuerzos realizados, se pidió más artillería, se construyeron minas para volarlas, se abrieron brechas y dispuesto todo, el 10 de Febrero el general en jefe arengó á las tropas, poniéndoles por delante la mengua de los dos combates anteriores y la necesidad de volver por los fueros del honor en el que aquel día se iba á emprender.

La acometida de los nuestros fué briosa, pero los moriscos la resistían, doblaron el coraje los españoles, y á su empuje los sarracenos tuvieron que ceder.

D. Juan de Austria fué de los primeros en lanzarse al muro, siendo herido en un costado.

Dueños los españoles de la muralla y entrando ya por varios sitios en la plaza, la defensa continuaba furiosa, teniendo que ir tomando sucesivamente las casas riñendo sangrienta pelea en las calles, pues los infieles, aun los hericos, peleaban con desesperación heroica.

Si bizarro fue el comportamiento de los españoles en la lucha, bizarro fué el de los musulmanes; el historiador no puede menos de tributar á aquellos heroicos vencidos, que pelearon sin tregua por su honra y con valor sobre humano, los elogios que merece todo

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

ALICANTE

En este acreditado y favorecido establecimiento se acaba de recibir procedentes de París, Lyon y Viena cuantas novedades ha inventado la moda de pieles, plumas, tsutaches, trenzas, astrakanes, felpas, terciopelos y marabús. Últimos modelos de capas piel y paño para señoras y señoritas. Fantasías para adorno de sombreros, inmenso surtido.

Para lucir buen el talle es indispensable comprar el corsé francés

C. P. Á LA SIRENE

que esta casa vende

Visítad esta casa que es la que más surtido presenta y más barato vende.

— 168 —

ven y aquella simpatía podría ser un principio de amor, sentíase su corazón inundado de extraña alegría, de inefable felicidad.

Pero después reflexionaba cuál era su verdadera situación.

Se veía deshonrada por aquel miserable Paco, y que por efecto del crimen de éste no podía ni soñar siquiera en el amor de ningún hombre para ser su esposa.

¿Qué hacer entonces?

¿Debía ella permitir que fuera creciendo el amor de Cipriano, para que la insolencia de Paco provocase entre ambos un encuentro, que sembrase el luto y la desolación en aquella casa, donde tantas pruebas de cariño y de afecto se le habían dado?

No, esto no sucedería y estaba resuelta á evitarlo.



X

La despedida

Pocos días después de la fiesta, que tan mal desenlace había tenido, Dolores dijo á la señora Joaquina.

—Yo siento mucho lo que le voy á decir; pero usted misma, que al fin es madre, me disculpará.

—Y tú, ¿qué tienes que decirme, maña?—preguntó sorprendida la poderosa.—¿Qué es eso, que yo como madre te puedo disculpar?

—Ya verá usted. Es el caso, que por las habladurías de Paco y por tolicas sus infamias, estoy mal considerada en el pueblo. Bien sabe usted, que

DIARIO DE ALICANTE

Correos

Los buzones de la capital se recogen á la once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración ciace minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 12 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almarza, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana.—Correo, salida, 4,40 tarde; regreso, 7'50 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre LA Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol

aquello que revela culto á la fé hondamente sentida y el respeto que se guarda al honor de creencias y de raza.

Para dar al lector una idea de tan encarnizada jornada y de la furiosa defensa de los moriscos, bástele saber que el asalto empezó á las cinco de la mañana y hasta las ocho de la noche, cuando murió el último defensor, no quedó la plaza por los cristianos.

La población fué destruída y por orden superior las gloriosas ruinas fueron sembradas de sal.

Maese Rodrigo

NOTICIAS

Salón Expres

Todas las noches proyecciones animadas por el cinematógrafo, último modelo. En cada sección se exhibirán diez cuadros, serios, cómicos y de magia.

Fonógrafo el más potente, pudiéndose oír á gran distancia.

El próximo domingo se celebrará en el teatro salon del «Círculo recreativo obrero», de esta población, una agradable velada teatral dirigida por el modesto aunque inteligente aficionado D. Rafael Palazor.

También el cuadro infantil de este centro que bajo la acertadísima dirección del aventajado maestro D. Rafael Sempere, actúa en dichas veladas, pondrá en escena la zarzuela Las «Campañadas».

Sabemos también que se preparan magníficos bailes de maracas, para lo cual se está disponiendo el arreglo del salon.

Cortamos de *La Correspondencia de Alicante*:
«La calle de Liorna»

No sabemos ya las veces que se han emprendido las obras de urbanización de la referida calle, suspendiéndolas al poco tiempo transcurrido, entre la chacota del vecindario y las acerbas censuras de los transeuntes.

El día 3 del corriente se reanudaron de nuevo y á los dos días cabales, se suspendieron otra vez.

Este tejer y destejer, como la tela de Penélope, no lleva trazas de terminar nunca y esto, permítanos la comisión de Ornató que lo digamos, acusa poca seriedad.

Santo y bueno, que se estudie la manera de perjudicar lo menos posible á los señores propietarios; pero éstas consideraciones deben tenerse en cuenta antes de tomar un acuerdo en firme.

Ahora solo Dios sabe cuando comenzarán de nuevo las obras, pues entre idas y venidas, consultas, medidas, reuniones y disputas, aquel pacífico vecindario tendrá que sufrir otro largo plazo haciendo ejercicios de equilibrio sobre los montones de harapos, barrones y escombros esparcidos por aquella desdichada calle. Y menos mal si salen ileso de estos torcosos trabajos, pues nos consta que más de un vecino ha dejado en el arroyo marcada la huella de su efigie.

Rogamos á nuestra digna autoridad local, medite sobre las consecuencias de esta nueva é inesperada suspensión de las citadas obras y resuelva pronto lo que considere más justo en beneficio de aquel vecindario.

En el plan general de carreteras del Estado se ha incluido una que partiendo de la de segundo orden del Alto de las Atalayas á Murcia, en el portichuelo de Santomera, enlace con la de primer orden de Archena á Pinoso, cuya longitud aproximada será de 20 kilómetros.

En el término de ocho días, á contar desde el 6 del corriente, se procederá al arriendo de la Casa-cuartel para alojamiento de la fuerza de infantería de la comandancia de la Guardia civil residente en Elche, bajo el tipo de 37'50 pesetas mensuales.

Ha llegado á Alicante donde permanecerá lo que resta de invierno, el opulento banquero alemán D. William Gross, acompañado de su distinguida familia.

Ya ha llegado la hora de con muy poco dinero se lleve uno á su casa todo lo que lo haga falta; y decimos esto por los precios que están haciendo en la gran liquidación y rebaja de precios de todos los géneros, en el acreditado establecimiento de Tegidos EL SIGLO, de los señores Navarro Hermanos, pues á más de estos precios tan baratos, tiene una sección de *saldos y retales*, que los venden á como el público quiere, y el que quiera convencerse de si esto es verdad que compra cualquier cosa en dicha casa ó sea EL SIGLO.

Convocatoria

Tenemos el gusto de anunciar las oposiciones para las plazas vacantes del Cuerpo de Estadística, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, dedicándose á la preparación completa D. Luis Jimenez, del expresado Cuerpo de muy práctico en la enseñanza, Para todos los detalles, Bailén, 13, segundo derecha.

Ya se han recibido las sombrillas modernistas, gran moda, que se esperaban en estefavorecido establecimiento y las tiras y entredoses bordados en blanco y colores de St. Gall (Saiza). Primera casa en surtidos y precios. Para convencerse, visítarla. Sucesora de Antonio B. Solbes.—Laboradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

A los sordos

Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y zumbidos de oídos por los tímpanos Artificiales del Instituto Otopático del Dr. Nicholson, ha remitido á este Instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos tímpanos, puedan obtenerlos gratuitamente.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como dentí- lidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATA- BROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR pues contiene la marcha de tan terri- ble padecimiento.

Esgorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sis- tema óseo.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Compañía de Navegación á Vapor de los Sres. SITGES Y SALINAS

LÍNEAS REGULARES Y FIJAS
ENTRE

ALICANTE y las costas de FRANCIA y ARGELIA
por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones
AFRICA, SITGES HERMANOS y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Cette y Marsella.—Servicio decenal.—Uno de los tres citados buques saldrá de este puerto para los de Cette y Marsella, los días 10, 20 y 30 de cada mes á las cuatro de la tarde.

Línea de Argel.—El vapor «SITGES HERMANOS» saldrá de este puerto directamente para el de Argel durante los meses de Enero, Febrero y Marzo los días 5 y 25 de cada mes, á la una de la tarde, y de Argel para este puerto el 1 y 15 á la misma hora.

Línea de Orán.—Servicio quincenal.—Durante el mes de Febrero se reduce el servicio de esta línea en la siguiente forma:
Salidas en Febrero los Martes 13 y 27 á las cuatro de la tarde.

Se admite carga para todas las líneas á precios convenientes, y pasaje en sus tres clase en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza.

D. J. SALINAS SEMPERE, ISABEL II, 11, ALICANTE

MORA HERMANOS

Ferretería, quincalla, juguetes. Bateria de cocina.—Varios artículos.—Calle Mayor.—Alicante.

Dirigirse al Instituto NICHOLSON, «LONG- COTT», GUNNERSBURY, LONDRES, W. INGLA- TERRA.

A las señoritas

Se ofrecen para darlas lecciones de solfeo y piano, por el método del conservatorio, dos se- ñoritas; Avenida del Doctor Gadea, 27, 2.º

VALE

por una caja de polvos per- fumados á la violeta, que se entregará al portador por una poseta cincuenta cénti- mos.

Este vale da derecho al regalo de un per- fumado sachet para cartera ó caja de pañue- los y guantes, que se entregará en la calle de Sagasta núm. 40, 3.º

CAMBIOS

facilidades por la casa Alejandro Vila

París cheque.	28'85
Londres cheque.	32'44
4 por 100 Interior.	69'40
Id. Exterior.	76'20

Amortizable.	77'00
Cubas 1886.	81'90
Id. 1890.	68'46
Banco de España.	505'00
Tabacos.	424'00
Obligaciones Tesoro.	103'85
Idem Aduanas.	101'70

Espectáculos

SALON EXPRESS.—Exhibiciones todas las noches de ocho á doce.
Entrada de preferencia, 40 céntimos. II. ge- neral, 20 id.

ULTIMA HORA

Madrid 9, 5 t.

Congreso Silveira declara legal pro- paganda regionalista ilegal separa- tista.

Ingléses avanzado solo tres kiló- metros.

Macdonald operaba Norte Modde- rior obligado replegarse consecuen- cia ataque boers.

Inglaterra resuelto aumentar con- siderablemente ejército activo.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Bote la

GONZALEZ HERMANOS

E. BOTÍ CARBONELL

ALMACENES DE

EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PAÑERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en C' MISERIA, CORBATERIA Y GENEROS DE PUNTO. Primera en PANUELOS DE MANILA bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para ca- balleros y niños.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS de todas clases.

5.000 capas para caballeros desde 15 pesetas en adelante.—PRECIO FIJO

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.—Camás, muebles y objetos de capricho

FERRETERIA, QUINCALLA, PERFUMERIA
Y EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1.

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

